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Підприємство «Ав то КрАЗ»  - ос нов -
ний по ста чаль ник різних видів вій-
ськової техніки Зброй ним си лам
України. Такі моделі, як броньова-
ні КрАЗ-Cougar, КрАЗ-Spartan,
КрАЗ-Shrek, при виконанні бой о -
вих зав дань збе рег ли жит тя ба -
гать ом українським військовим.
Вдячність від бой о вих підрозділів,
гро мад та волонтерів ли ше під-
креслює ефективність ви ко ри -
стан ня кременчуцької техніки у зоні
бой о вих дій.

Без у мов но, ря тую чи жит тя українських
військових при обстрілах або  наїзді на
міни, техніка зазнає знач них пош код жень.
Час ти на ремонтується на ба зах військових
підрозділів, реш та про хо дить «реабілі-
тацію» в аль ма-ма тер - у ПАТ «Ав то КрАЗ».  

В ек спе ри мен таль но му це ху «АвтоКрА Зу»
за ступ ник технічного ди рек то ра з нової
техніки Сергій Дунь по ка зав ок ре мий бокс,
де ре мон ту ва ли один із бронь о ва них авто-
мобілів КрАЗ-Cougar, який по тра пив у
засідку на трасі Но во ай дар - Щас тя. На
башті та корпусі автівки вда ло -
ся на ра ху ва ти по над 76 куль о -
вих відмітин, вщент зіпсовано
бронь о ва не скло з лівої сто ро -
ни по хо ду пе ре су ван ня, про-
биті ко ле са, понівечено радіа-
тор (дви гун не по стра ж дав - йо -
го за хи ще но ок ре мою бронь о-
 ваною кап су лою). Та ці численні
зовнішні пош код жен ня незначні
- це под ря пи ни. Бро ня вит ри -
ма ла, екіпаж не по стра ж дав, а
автомобіль по вер нув ся на ба зу
своїм хо дом. Бронь о ва не скло
тов щи ною в 40 мм та кож не про пус ти ло
жодної кулі, хо ча їх у деякі з віконець «при-
летіло» декілька. 

- В результаті обстрілу цей автомобіль за -
знав чи ма лих уш код жень, про те всі військові
живі, - підкреслив Сергій Дунь. - Жодної
наскрізної пробоїни ні в салоні, ні в бой о во -
му відсіку, в то му числі й на склі. А зав дя ки
то му що ко ле са бронь о ви ка обладнані куле-
стійкими встав ка ми ти пу runflat, він зміг ру -
ха тись і вий шов із зо ни ура жен ня.

По суті, ре монт цьо го КрА За полягає в
усуненні дефектів від куль о вих та ос ко лоч -
них ура жень кор пу су, навісного об лад нан -
ня, ок ре мих де та лей мо тор но го відсіку та
коліс. У са мо му ж салоні не бу ло навіть на -
тя ку на пробоїни. 

- Для за хис ту автомобіля ми
використовуємо бро ню кла су
твердості 500 ви роб ниц тва про-
відних підприємств Бельгії та
Фінляндії. Скло ж вітчизняного
ви роб ниц тва: 39 мм (ло бо ве -
70 мм), ба га то ша ро ве, із внут-
рішнім ан ти скал ко вим полі-
мерним по крит тям, - розповів
Сергій Дунь. - На жаль, вічного
скла не буває. І хо ча бро не скло
тримає удар кулі 7,62 мм, але
во но покривається сіткою дріб-
них тріщин, що обмежує ог ляд,
то му підлягає заміні. 

У дея ких ви пад ках користу-
вачі бронетехніки КрАЗ(Cougar,
Spartan, Shrek) самостійно вирі-

шують пи тан ня ре мон ту пош -
код же них автомобілів. Про те
воліють дос тав ля ти їх ви роб -
ни ку, де для ре мон ту та про-
філактики у ПАТ «Ав то КрАЗ»
є всі необхідні умо ви та від-

працьована технологія. Як за зна ча ють на
підприємстві, їм до во дить ся ла го ди ти од -
ну-дві ма ши ни на місяць.

В цілому кулестійкість автомобіля
Cougar, згідно з міжнародним стан дар том
CEN, відповідає рівню BR6 (за хист дни ща
- 2 гра на ти DM51). 

- Це гарантує, що автомобіль витримає
обстріл з ав то ма та Ка лаш ни ко ва, штурмової
або снайперської гвинтівки калібру 7,62 мм
та осколки артилерійських снарядів, -
пояснює пан Дунь. - У нас налагоджені тісні
сто сун ки з військовими, во лон те ра ми та
пред став ни ка ми ЗМІ. Ні військовими, ні
іншими дже ре ла ми інформації не заре-
єстровано жод но го ви пад ку наскрізного
про ник нен ня куль ви щео зна че но го калібру.

І це не див но, бо для ство рен ня кре мен -
чуць ких броньовиків ви ко ри сто ву ють ся
якісні матеріали відомих виробників. І як -
що за сто со ву ва ти їх за при зна чен ням, во -
ни здатні вря ту ва ти жит тя на шим вій-
ськовим. Втім, не тре ба за бу ва ти, що
броньовані автомобілі не га ран ту ють пов -
ну міру без пе ки при обстрілах зі зброї біль-
шого калібру, тим па че не втри ма ють пря -
мо го влу чен ня артилерійського сна ря да
(на та ке не здатні навіть тан ки). 

Нагадаємо, КрАЗ-Cougar на шасі по за-
ш ля хо ви ка Toyota Land Cruiser є автомо-
білем кла су APC (Armored Personal Carrier,
бронь о ва ний перевізник пер со на лу), а
КрАЗ-Spartan ство ре ний на базі Ford F550
- кла су LAV (Light Armored Vehicle, лег кий
бронь о ва ний автомобіль). Броньовані авто-
мобілі високої прохідності Shrek кла су MPV
(Mine Protected Vehicle), створені на базі
КрАЗ-5233, ма ють більш по туж ний (у то -
му числі і протимінний) за хист.

Окрім ек спе ри мен таль но го це ху підпри-
ємства, нам вда лось ог ля ну ти
дільницю но вих технологій пре -
со во го це ху, де високоточні
японські ком плек си ви ко ну ють
розкрій ме та лу ла зе ром, у то -
му числі й бронелистів. По бу -
ва ли ми також у це ху ос та точ -
но го зда ван ня автомобілів, де
поспілкувалися з го лов ни ми
тех но ло гом та кон ст рук то ром
ПАТ «Ав то КрАЗ» Во ло ди ми ром
Ру ба ном та Сергієм Васєчєком. 

Про подробиці ство рен ня
унікальної української броньо-
ваної техніки чи тай те в на ших
на ступ них ви пус ках.

Василь ТЯГНИДУБ

Заради життя

Згідно з інформацією військових експертів,
КрАЗ-Cougar не поступається своїми за хис ни ми
ха рак те ри сти ка ми ні аме ри кансь ким M1114
«Хам мер» і LSV, ні бри тансь ко му MLV,  німецьким
«Дінго-2» і LIV та  фран цузь ко му VBL «Па нард», в
яких кабіна, дни ще ку зо ва, дви гун, трансмісія,
роз да валь на ко роб ка й па лив ний бак автомобіля
ма ють бронь о ва ний за хист. Бро ня кабіни захищає
екіпаж і де сант від куль калібру до 7,62 мм,
осколків 155-міліметрових артилерійських сна-
рядів, а в дея ких ви пад ках - від дії протипіхотних
і дея ких типів про ти тан ко вих мін.
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